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図表2－18 雇用者全体に占める45歳以上女性雇用者の割合（産業別）

資料出所：総務省統計局「労働力調査 （平成17年）」

図表2－19 45歳以上雇用者の雇用形態の推移
〈女性〉 〈男性〉

資料出所：総務省統計局「就業構造基本調査」

（注）グラフ左は平成 年、右は平成 年である。4 14
平成 年の「 ～ 歳層」は「 歳以上」である。4 65 69 65
「 ～ 歳層」及び「 歳以上」は平成 年である。70 74 75 14

図表2－20 男女別企業規模別雇用者の状況

資料出所：総務省統計局「労働力調査 （平成17年）」

60.9

47.0

66.2

51.5 50.8

39.9

50.8

41.6

53.0

41.9

53.2

43.0 44.5

28.6 27.3

42.4
37.3

55.3

28.7

33.3

22.6

24.3

40.5

47.2

42.4

46.5

40.5

47.0

37.4

46.0 40.7

52.1 51.9

39.3
42.3

23.5

9.9

7.7

13.4

4.5

3.2

3.9

2.7

3.8
3.7

3.9
5.3

6.9 8.3
6.7 7.9 7.2

3.3

5.4 5.7 5.0 4.7 4.4 4.2
5.1 8.1 6.4 5.0 5.1

4.5

4.7 6.4 6.4 8.3

3.6
6.3

0.30.80.2
1.2

0.6
0.2

0.80.2
0.9

0.1
1.3

0.2
1.0

0.20.8
2.40.6

2.61.71.62.41.1
1.5

3.44.22.02.81.92.01.81.82.32.61.61.61.92.0

0%

20%

40%

60%

80%

100%

年齢計 45歳未満 45歳以上 45～49歳　 50～54歳 55～59歳 60～64歳 65～69歳 70～74歳75歳以上

90.1
83.5

92.3

85.3 86.1
80.7

96.393.2 95.1
92.1 89.887.9

59.8

47.2 46.8
42.4

33.5

41.2

1.0
3.9

7.3

10.3 12.0

39.3

17.1

13.2

4.4

7.2
9.2 2.7

4.2

2.5

7.4

9.7
11.6

6.7

16.5
14.0

0.1

0.3

1.0
0.5

0.2

0.8 0.7

2.0 4.5
4.9 7.5 3.6 4.8

18.4
25.9 19.2

5.0

20.5 17.5

3.7 3.0 3.6 2.3
6.6 5.4

9.7
6.4

11.3 13.2

2.01.2
0.8

0.4
0.3

0.6 1.4

1.1

2.1 2.4
1.5

1.91.7
0.8

0.9

5.4
0.3

0.20.40.2 0.2

0.1 0.1 0.1
0.7

0.9

0.5

2.52.10.3 0.5 0.72.4
1.81.62.2 1.3 1.9 2.61.9 1.1

0%

20%

40%

60%

80%

100%

年齢計 45歳未満 45歳以上 45～49歳　 50～54歳 55～59歳 60～64歳 65～69歳 70～74歳75歳以上

　　　　正規の職員・従業員 　　　　パート 　　　　アルバイト

　　　　労働者派遣事業所の派遣社員 　　　　契約社員・嘱託 　　　　その他

2 1 . 2 %

1 5 . 8 %

2 5 . 5 %

2 0 . 9 %

1 6 . 7 %

1 7 . 9 %

1 6 . 8 %

1 7 . 1 %

1 7 . 8 %

1 5 . 5 %

1 5 . 8 %

3 2 . 8 %

3 9 . 8 %

2 9 . 7 %

3 5 . 2 %

1 8 . 4 %

1 1 . 3 %

1 1 . 4 %

9 . 8 %

1 0 . 5 %

0 % 1 0 % 2 0 % 3 0 % 4 0 % 5 0 % 6 0 % 7 0 % 8 0 % 9 0 % 1 0 0 %

女 性 計

女 性 4 5 歳 以 上

男 性 計

男 性 4 5 歳 以 上

5 0 0 人 以 上 1 0 0 ～ 4 9 9 人 3 0 ～ 9 9 人 1 ～ 2 9 人 官 公 他

3 4 .4
3 0 . 1

2 4 .2 2 1 .6

4 0 . 5
3 3 .1

1 5 . 2

0 .0

1 0 .0

2 0 .0

3 0 .0

4 0 .0

5 0 .0

6 0 .0

農
業

医
療

，
福
祉

飲
食
店

，
宿
泊
業

卸
売

・
小
売
業

製
造
業

う
ち
衣
服

・
そ
の
他

の
　
　
　
　
　
　

繊
維
製
品
製
造
業

う
ち
食
料
品

％

全 産 業
1 7 . 1 %



- 9 -

図表2－21 男女別年齢階級別就業希望者数

資料出所：

総務省統計局

「就業構造基

本調査」

（ ）平成14年

図表2－22 女性の就業希望の理由別割合 図表2－25 年齢階級別男女就業希望者
に占める求職者の割合

資料出所：総務省統計局「就業構造基本調査」 資料出所：総務省統計局「就業構造基本調査」

（平成14年） （平成14年）

図表2－26 中高年男女求職者の希望する雇用形態

資料出所：総務省統計局「就業構造基本調査 （平成14年）」
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図表2－28 中高年雇用者の「結婚」時の継続就業意識

資料出所： 財）21世紀職業財団「継続就業女性の就労意識等に関するアンケート （平成17年）（ 」

「 」 （ ）図表2－29 結婚 時に辞めたいと思った又は辞めた理由 45歳以上女性雇用者

資料出所： 財）21世紀職業財団（

「継続就業女性の就労意識等に

関するアンケート （平成17年）」
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注：図表2－28において「辞めたいと思ったが働き続けた」、「辞めたいと思わなかったが退職せ
ざるを得なかった」及び「辞めたいと思い退職した」45歳以上女性雇用者＝100.0％


